

# 通脹勁 食銀「顧客」多三成

## 售價貴菟食物量減10% 倡民官商增合作助基層

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)菜價?加!肉價?加!租金?再加!市民近年來飽受通脹之苦,在加風四起的情況下,申領食物援助的個案亦飆升。有提供服務的聖雅各福群會「眾膳坊」表示,現時每月申領人數較前增加近30%,惟收集食物的數量卻因售價貴而減少10%。救世軍指,相信未來會有更多潛在的基層家庭,因難抵高通脹而湧現,望民、官、商能繼續加強合作,積極響應援助計劃,減輕基層家庭的經濟負擔。



單親媽媽蘇小姐難抵通脹,申請了新鮮食物援助服務。



張建宗(中)出席新鮮食物援助服務啟動禮。煤氣公司與社聯、東華三院及救世軍合作,首次推出新鮮食物援助服務。

除港府推出食物銀行外,社會各界亦不斷積極撥款,以食物援助等各類方式,紓緩基層家庭經濟壓力。

### 煤氣公司撥15萬送鮮菜

煤氣公司撥款15萬元,與社聯、東華三院及救世軍合作,首次推出新鮮食物援助服務,以東涌和葵涌作為試點,為區內合共150個單親家庭,自上月12日起逢星期三及星期五,每周兩次提供新鮮菜包,為期1年。

雖有不少企業提供資助,為弱勢社群出一分力,但物價高企所增加的開支仍是基層家庭的沉重負擔。聖雅各福群會「眾膳坊」服務經理吳愛賢指,隨着租金及物價的不斷上漲,申領食物援助的個案亦創新高。去年截至11月底平均每月申領人數共有2,200人,較2011年每月1,700人增加近30%。申領人數增加,但收集食物卻有所減少。「獲資助金額一樣多,但物價卻高很多。現若獲撥款10萬元,已經不可能買到與以往同樣數量的食物,至少減少10%。」

### 單親母靠食援養育4兒

現年49歲的單親媽媽蘇小姐,自丈夫過身後,獨自承擔起照顧4個小孩的重任。面對家中經濟支柱的突然離去,蘇小姐說,當時感到彷徨,但堅強的她很快站起,憑她節省的好本領,不需申領其他援助,以綜援已足夠支付全家的日常開支。惟近期通脹高企,令其難以承受,後在社工的指導下,申請了新鮮食物援助服務,以紓緩家庭的經濟負擔。

救世軍港澳軍區總指揮傅三川上校表示,物價高企是構成家庭經濟壓力的源頭。他續說,目前前來申請援助的貧

困家庭只是冰山一角,有很多低收入家庭會認為自己有工開,不至於貧困,並不需要申請援助。但近年來隨着通脹情況加劇,很多家庭會「頂唔順」,相信所湧現的貧困家庭會愈來愈多。

### 專家料貧困家庭湧現

救世軍港澳軍區高級主任陳國財則表示,希望能獲社會各界更多積極的援助計劃,紓緩家庭的經濟壓力。救世軍不但為貧困家庭提供物質上援助,亦會透過這些援助計劃為單親家庭提供情緒、家居生活支援或服務轉介,真正改善貧困家庭的生活質素。

## 食銀惠10.4萬人 年中再申注億元

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)為減輕基層家庭的經濟負擔,政府撥款2億元,推出食物銀行服務計劃,以提供乾糧、食物券等形式,援助有需要人士。服務計劃自2009年推行至今,總開支為1.3億元,為超過10.4萬名有需要人士,提供即時及到位的短期食物援助服務。勞工及福利局局長張建宗表示,當局會在年中向立法會財委會申請,再向計劃注資1億元,以助解決低收入人士的燃眉之急。

### 剩7,000萬可運作至11月

勞工及福利局局長張建宗昨日在一個援助服務啟動禮上致辭時表示,政府自2009年推出食物銀行至今,已有10.4萬人受惠,當中逾40%為低收入家庭,20%為失業人士。計劃共撥款2億元,開展至今剩餘約7,000萬元資金,足夠服務運作至今年11月,當局會在今年年中向立法會財委會申請預留1億元,再注資入計劃,以紓緩基層家庭的經濟壓力。

張建宗又表示,重設扶貧委員會及研究訂立貧窮線,均顯示現屆政府有決心及勇氣解決貧窮問題。扶貧委員會重視促進與公眾及持份者的互動,盡早設定貧窮線,量化需要幫助的人數,群策群力做好扶貧工作。他續說,未來扶貧工作仍要靠官、商、民一同集思廣益,冀能幫助更多有需要的人。

## 消防一哥愛女 成警校「狀元」

陳奕妍獲頒發最高榮譽的施禮榮盾及榮譽警棍。



香港文匯報訊(記者 劉雅勤)巾幗不讓鬚眉。昨日,新一屆警察學院畢業女督察陳奕妍,女警員譚善茹分別膺得最高榮譽的施禮榮盾和薛富孟,其中陳奕妍更是現任消防處處長陳楚鑫的女兒。大學畢業後,作為社會的「初生之犢」,二人都先吸收社會經驗,裝備自己,再投考督察及女警。保安局局長黎棟國在結業會操時表示,前線警務人員所承受的壓力愈來愈大,寄望警隊「新血」能秉持警隊公正誠實的核心價值,服務市民。

### 不承繼衣鉢 走出自己路

初中時,奕妍遇上一宗交通意外,「當時警察的安慰令我感到冷靜、安定。警察在市民最需要的、最無助的時候予以幫忙的感受,奠定了我當警察的志願」。奕妍自小已立志加入警隊,對於沒有承繼父親,現任消防處處長陳楚鑫的衣鉢,「是因為爸爸一直鼓勵我努力走出自己的路」。父親的成就及身份有否為她帶來壓力呢?她說:「每個人有各自的背景,其實不足為奇。」

奕妍榮獲代表最佳結業督察的施禮榮盾及榮譽警棍。在晉升為督察前,她是東區警區行政



譚善茹獲頒發最高榮譽的薛富孟及銀笛。

支援小隊的警員,「當時我投考的是督察,因社會經驗不足以致落選。但這成為我奮鬥的動力,先從當警員開始累積在警隊內工作的經驗,再考督察」。奕妍有如此堅毅的態度,全因她父親的一句話「做人不要計較得失」。

### 警花連中三元奪盃證書

另外,曾任職航空公司客戶服務主任的譚善茹則連中三元,膺得代表最優秀結業警員的薛富孟、銀笛及學業成績優異證書。「那1年機場地勤服務經驗,訓練我應對突發事件的能力。」善茹認為警隊的服務多元化,期望可任職不同崗位,畢業後她會先加入水警展開新的一頁。

昨日結業會操上,23名見習督察及17名警學結業。保安局局長黎棟國檢閱香港警察學院結業會操時表示,理解前線警務人員所承受的壓力愈來愈大,雖然面對種種挑戰,警隊一直堅守崗位,全心全力服務市民、維持治安,相信其功勞是廣大市民有目共睹的。黎棟國又表示,警隊高度重視警務人員的品格和操守,誠實正直、尊重市民的權利,以公正無私和體諒的態度執行職務是警隊的核心價值。

## 海園保育25物種 今年投放600萬

香港文匯報訊(實習記者 陳子悠)海洋公園昨日迎來第十八屆海洋公園保育日。海洋公園保育基金宣布,今年將投放600萬元,支持45個項目共計25個物種的保育工作。環境局副局長陸恭蕙呼籲市民積極參與保育活動,並稱政府將推動「官民合作」,資助民間團體進行保育工作。

### 保育日門票收入全贈基金

海洋公園主席盛智文表示,會將保育日全數入場門票收入贈予保育基金,並將繼續提供免費辦公場所,協助基金向公眾募捐。自2005年以來,海洋公園向保育基金捐款近港幣5,700萬元,2010年至2011年度捐款更創1,000萬元新高,較6年前增加一倍。

海洋公園保育基金主席陳晴介紹,2005年以來基金已撥款逾港幣2,600萬,資助超過290項研究,包括鯨豚、大熊貓等18個國家的53個珍稀物種。此外,保育基金已累計贊助215名本地學生參與野外保育考察,希望能培養新一代保育人才。陳晴補充說,自2006年起,保育基金成立「鯨豚擱淺行動組」,專責處理魚護署接報的鯨豚擱淺個案。

海洋公園保育基金副總監吳守堅介紹,保育基金2012年處理了36宗鯨豚擱淺個案,整體數字沒有太大變化,但見到更多由於人為因素導致的個案,例如被漁網纏住而擱淺。其中有一條中華白海豚,發現屍體時,身體總共被五個類似漁具的物體纏住。

## 撤最低補地價 「海洋」招標反應佳

香港文匯報訊(實習記者 陳子悠)海洋公園酒店本周重新招標,目前已收到超過10個發展商查詢。海洋公園主席盛智文表示,此次招標取消最低補地價要求,相信能吸引不少發展商,他對今次招標感到樂觀,相信招標可以順利進行,而海洋公園方面沒有意向價。

盛智文表示,汲取前年招標失敗經驗,海洋公園



保育基金即將推行全港首個海馬標識計劃。

他表示會將統計資料交予政府,建議政府擴大鯨豚保護區域。他補充說保育基金將加強跨境合作,與內地保育團體共同推動珠江入海口的白海豚保育工作。

### 陸恭蕙倡官民合作保育

陸恭蕙在活動後表示,政府希望推動「官民合作」,與民間團體共同完成本港的物種保育工作。她指出,香港有不少民間團體不斷收集物種資料,亦有許多物種保育專家。政府考慮成立基金資助這些團體,並積極開展合作,與他們共同收集、整理物種資料提供給公眾。

## 中介搵笨 雙非難靠「優才」來港

香港文匯報訊(記者 文森)本港打擊雙非措施已見成效,內地孕婦衝急症室個案數量由每月逾100宗減少至只有約10宗,但仍然有孕婦以假結婚取得單非資格來港產子,入境處發現6宗懷疑「假結婚、真產子」個案,已就其中一宗提出檢控。對於有內地中介公司聲稱可以透過投資移民或優才計劃,合法來港分娩,入境處處長陳國基指是誤導,呼籲內地孕婦三思。

上年入境處截查超過6萬名來港內地孕婦,對前線人員帶來壓力,而內地孕婦衝急症室的數字,就由過去每月100宗至200宗,減到上月只有約10宗,情況有顯著改善。不過入境處近期發現6宗內地孕婦懷疑透過假結婚來港產子的個案,其中一宗已被檢控。陳國基昨日在一個電台節目中透露,該6宗個案是內地孕婦新近與港人結婚,成為單非後取得預約分娩證明來港產子,但卻在登記出生證明時表示,最近結婚的那個不是孩子的父親,真正的父親是一個內地男士,「如果查明有虛假陳述,我們會提出檢控」。

### 投資移民等審批或「仔都生埋」

對於有中介公司聲稱內地孕婦可透過投資移民或優才計劃合法來港產子,陳國基表示該些廣告有誤導成分,強調處方會嚴格審

查申請人背景及資產來源,而且手續需時,「投資移民要先到香港投資1,000萬元,處方會查核錢銀的來源,程序所需時間不短」。孕婦若希望藉計劃來港產子,有可能分娩後仍未完成審批。至於有指可以透過優才、專才計劃,陳國基亦認為非常困難,「事實上申請人的履歷及工作經驗要是香港缺乏的人才才可以」。

### 永久性居民 無機制撤銷

陳國基又表示,曾有在港產子的內地孕婦,向入境處申請撤銷孩子在香港的永久性居民資格,指孩子在內地生活不能申請戶口,十分不便,他表示本港並無機制撤銷永久性居民資格,呼籲孕婦三思。

**比華利中港酒店**  
集團管理·自置物業  
牌照號碼: H/0277 H/0278  
日租400元起 月租7000餘元起  
訂房專線: 9509 5818  
中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398  
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277  
網址: www.bchkhotel.hk

**中泰集團辦理!!!**

- 代開信用證担保貸款。
- 美國加州基金會抵押貸款(利息低), 時間二年。
- 代開信用證(L/C)購銷貨款。
- 本集團可協助外匯變通, 結算人民幣。
- 本集團協助辦理: 美國、加拿大、日本、英國、澳大利亞簽證、商務、勞務、留學、旅遊, 手續一切合法, 付款方式可商議。

中泰集團 海外部  
電話: 00-66-907676001  
00-66-907676002  
傳真: 00-66-907676003

**今日香港天氣預測**  
2013年1月13日 星期日  
初時多雲, 日間大致天晴, 天氣乾燥及有煙霞  
氣溫: 15°C-20°C 濕度: 55%-80%  
潮漲: 11:01(1.5m) 21:32(2.6m)  
潮退: 03:57(0.2m) 14:52(1.1m)  
日出: 07:05 日落: 17:58

**空氣污染指數**  
一般監測站#  
污染指數: 50-80  
空氣指數: 中等至偏高  
路邊監測站\*  
污染指數: 80-110  
空氣指數: 偏高至甚高

**中國各大城市天氣預測**

大連	-5°C	1°C	天晴
廣州	10°C	18°C	天晴
北京	-7°C	3°C	天晴
香港	-25°C	-11°C	多雲
海口	14°C	20°C	多雲
杭州	5°C	6°C	有雨
哈爾濱	-29°C	-16°C	天晴
重慶	-2°C	11°C	多雲
成都	5°C	13°C	多雲
合肥	0°C	9°C	多雲
呼和浩特	-12°C	-3°C	天晴
濟南	-3°C	5°C	天晴
昆明	2°C	15°C	天晴
蘭州	-10°C	4°C	多雲
拉薩	-10°C	7°C	多雲
南昌	3°C	10°C	多雲
南京	1°C	8°C	有雨
寧波	5°C	16°C	多雲
上海	4°C	8°C	有雨
瀋陽	-22°C	-6°C	天晴
石家莊	-7°C	2°C	天晴
台北	18°C	21°C	有雨
太原	-12°C	4°C	天晴
天津	-5°C	2°C	多雲
烏魯木齊	-14°C	-4°C	有雪
武漢	2°C	12°C	多雲
西安	-3°C	8°C	天晴
廈門	12°C	20°C	多雲
西寧	-17°C	3°C	多雲
銀川	-12°C	2°C	天晴
鄭州	-3°C	7°C	多雲

**世界各大城市天氣預測**

馬尼拉	25°C	31°C	雷暴
新德里	8°C	23°C	天晴
首爾	-5°C	3°C	多雲
新加坡	24°C	31°C	雷暴
東京	3°C	12°C	多雲
雅加達	24°C	32°C	有雨
吉隆坡	24°C	32°C	雷暴
悉尼	22°C	26°C	驟雨
倫敦	1°C	4°C	有雨
馬德里	4°C	10°C	有雨
莫斯科	-14°C	-10°C	有雪
巴黎	3°C	6°C	驟雨
羅馬	4°C	13°C	有雨
聖多明各	-4°C	0°C	多雲
日內瓦	-1°C	4°C	多雲
里斯本	8°C	15°C	有雨
檀香山	20°C	27°C	多雲
洛杉磯	3°C	14°C	天晴
紐約	5°C	12°C	多雲
三藩市	3°C	10°C	多雲
多倫多	7°C	12°C	多雲
溫哥華	-3°C	1°C	多雲
華盛頓	5°C	17°C	多雲